



南京林业大学活跃着这样一群学子的身影:他们都出身于贫困家庭,但都在接受中国肯德基曙光基金的资助,甚至在曙光基金的鼓励下,完成了从受助人到自助人甚至是助人者的“人生三级跳”。他们有个共同的名字叫“曙光学子”!每一个曙光学子都有自己的一段曙光的故事,这个故事关于逆袭,关于独立,关于梦想。

# 公益不只是资助 更是授人以渔

——曙光基金,让贫困大学生插上腾飞的翅膀

关键词:曙光基金

## 受助、自助、助人 独特的“三位一体”资助模式

中国肯德基曙光基金是百胜旗下肯德基与中国青少年发展基金会在2002年9月合作成立的,用于长期资助家境贫困但品学兼优的在校大学生。它覆盖全国28个城市的55所高校,捐款总额已超过7000万元,超过12000人次的学子受助。在南京,先后有南京大学、东南大学、南京航空航天大学、中国矿业大学、南京林业大学五所大学逾千人次的贫困学生,累计接受到四百余万元的资助。

除了单纯的资金资助外,同学们还能在肯德基餐厅进行社会实践,

并在肯德基公司曙光项目负责人的指导下,进行公益活动,反哺社会。

南京林业大学学工处的老师这样评价曙光基金项目:“肯德基曙光基金所做的,已远远超越普通助学金。对于曙光学子来说,它更像一个成长的平台,通过它的锻炼,孩子们的思维、认识、分析判断能力和组织、沟通、协作的能力都提高了很多。这给我们高校的教育也带来不少启示。真心希望能有更多像肯德基这样的企业为我们的学生提供更多的社会实践机会。”

关键词:受助

## 寒门学子学习深造不再是个梦

三年前的那个夏天,生长在江苏一个偏僻小乡村的陈同学,凭借优异的成绩获得南林大交通运输工程专业录取通知书。然而,由于家境经济困难,刚参加完高考的陈同学就不得不在村里一家服装厂找了份兼职打零工。目的是为了和家人凑齐7000元的开学费用。

三年后的今天,这位曾经的寒门学子不用再为家庭经济拮据交不起大学学费而发愁。而且通过自己努力,一步步接近自己的考研梦!

“这一切的转变得益于我参加了中国肯德基曙光基金公益项目。”陈同学告诉记者,大一刚开学,当我还在为学费发愁时,就接到学校可以申报资助的通知,幸运的是,自己还和其他14名同学一起,成为中国肯德基曙光基金受助学子。

很快,陈同学得到了中国肯德基曙光基金公益项目组一次性捐

助款——7000元现金。紧接着大二、大三,又分别得到了每年5000元的捐助,加上大四后即将得到的3000元捐助款,总计20000元的资助。“当曙光基金把这笔钱打到我卡里的时候非常激动,觉得全世界突然就变美好了。怀着这份感动,我坚持在曙光基金的帮助下,做更好的自己。争取用自己的力量回馈曙光以及社会。”

和陈同学一样,南京林业大学还有近百名同学接受“中国肯德基曙光基金”公益项目的资助。他们有的将受助款用于交学费;有的留着做生活费;还有的把这笔费用省着寄给了父母。不管这笔资助用在了什么地方,每一位曙光学子都真切地收到了来自于曙光基金的帮助,对于每一位寒门学子来说,这笔物质上的受助,让他们迈开了人生崭新的第一步。

关键词:自助

## 实践中收获成长

除了现金资助外,肯德基曙光基金项目还为学子们提供了丰富多彩的实践机会,其中就包含肯德基餐厅的勤工助学。

现已就读大三城市规划专业的嵇彩凤面对记者采访时落落大方、侃侃而谈:还记得大一第一次去距离学校边上的火车站肯德基餐厅打工场景——师傅教了我收银、点菜的基本要求后,她就拿着秒表掐时间站在收银台旁边计时,看我能不能在1分钟之内完成顾客的点单。那天恰好是周末,火车站客流量超大。“当时我是个刚到南京不久、十八九岁的小姑娘,面对这架势,吓得说话声音都哆嗦,小得简直连自己都听不清;顾客点单时频频出错,一会记不得薯条价格是多少、

一会搞不清操作哪个键盘。简直用手忙脚乱来形容。当我跟师傅‘求救未果’后,急得一下子哭鼻子了。”

不过,严师出高徒。后来的一周内,嵇同学在师傅指导下,上班勤记笔记,回宿舍后模拟演练;然后一有时间就抽空去餐厅实践。40小时后,她很快成了肯德基熟练专业的收银员。“大一暑假结束后,我不仅收获了6000多元的兼职费,而且收获了师傅、同事们的关心和友谊。”如今,在曙光公社担任宣传委员的嵇彩凤显得自信乐观,“通过实践,在我身上发生了许多潜移默化的改变。开始那个爱哭鼻子、害羞的小姑娘已不在,取而代之的是现在这位不再惧怕新工作带来挑战的大孩子了。”



### 解读

曙光基金项目,结合社会对现代大学生们的知识、技能以及综合素质各方面的需求,多角度全方位地对曙光学子进行培养,接受曙光基金资助的大学生,不再是大家想象中的贫困家庭孩子那般沉默、被动,而是积极、阳光。就像南京林业大学曙光学子给自己描绘的画像——曙光学子,是一株迎着太阳的向日葵,不怕困难,充满希望,善于沟通,敏于思维,他们必将成为社会需要的栋梁。

关键词:助人

## 了解社会,更好地学以致用

除了推动同学们的餐厅实践,曙光基金项目还为学子们提供资金、项目方向的指导,鼓励大家从大二起就进入社会实践课题。比如围绕大学生们关心的热点话题如“大学生村官”进行走访调查。

土木工程专业的孙连旭就是2012届南林大曙光基金的社长,他带领同伴们完成了为期3个月之久、400余份的“村官问卷调查”报告。他说:大学生目前就业压力比较大,村官这条道路可以给大学生提供一个新的就业途径,而他们的任务就是针对在校大学生对于村官的理解和意向做个调查。调查后我们又策划了一场体验活动,召集有意向当村官的学子进行实地考察。通过和当地村官们的沟通交流,让他们了解村官这个职业。然后将走访的资料整理、回馈给学校,让全校的学生对村官有一个新的认识,从而更早地进行职业规划。”孙连

旭社长还自豪地表示,“这份调查报告,不仅仅服务了更多的学生,还真正地锻炼了我自己。从初步筹划讨论,到后期的落实行动,再到最后的总结报告,各种问题接踵而至,在曙光基金的帮助下,我坚持了下来,并走到了最后,做到了最好,我正在经历从受助到自助再到助人的蝶变,是曙光基金指引我走在正确的道路上。”

据南京肯德基有限公司负责曙光基金项目的工作人员介绍:“一方面我们帮助了曙光基金的孩子;另一方面我们也非常希望这些孩子能竭尽所能帮助别人,并让孩子们通过这样一个沟通平台,提升他们和社会交往的各项能力,比如发现问题、解决问题的能力,甚至是遇到突发状况处理问题的能力等方面,很多能力都只有在遇到真实问题的时候才能让孩子们更加全面地看清问题。”

关键词:提升

## 个人规划、时间管理、沟通技巧 肯德基“百胜班”,提升职场软实力

除了搭建大学生们的受助、资助、助人各种平台,肯德基还为接受曙光基金资助的孩子们开设“百胜班”的工作技能培训。

“百胜班”课程主要围绕“个人规划”“时间管理”“沟通技巧”三大块展开,邀请专业的人力资源讲师为进入大三的曙光学子授课,让即将步入社会的孩子提前体验职场,提前面对职场中即将面临的种种问题,以此来获得学校中汲取不了的职场软实力,为他们未来的职业规划奠定良好的基础。

“在参加这次课程前,我对‘职商’完全没有概念。通过这系列体验式课程和百胜讲师生动活泼的讲解,我开始意识到我所缺乏的职场软技能和改善的方法。”来自曙光学子孙连旭兴奋地说。通过“大富翁”“你说我画”“时间大盗”等体验式游

戏,学员们可以在轻松、欢快的氛围中学习项目管理、统筹协调、时间管理、分析决策以及沟通技巧等书本以外的职场软技能,抢先领略职商炼成之道。“百胜班不只是纸上谈兵,而是鼓励我们每一个人参与其中,从实践中锻炼软技能提升,对我之后求职以及踏入职场非常有帮助。”曙光学子潘春蒙赶紧补充。

南京肯德基有限公司公共事务部资深经理徐晓宇这样说:“希望借助曙光基金的力量,让曙光学子们提前掌握职场软技能,顺利实现由校园到职场的过渡,从而自信地踏入社会,实现自己的梦想。”



南京肯德基有限公司 2014年度曙光学子招募